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paktum. Ebben az esetben is csak elis- 

merten demokratikus, nem kisebbség- 
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Dö öntö 31t 
m a Magyar Párt országos elnöksége 

a 

községi választások ügyében. 
Ez a 

döntés teljes egészében fedi azt a
z ál- 

láspontot, melyet eddigi cikkeinkben 

ebben a kérdésben elfoglaltunk. A
 ha- 

talozat neu is lehetett más, mert a 

magyarság igazi érdekeit igazán csak
 

ezen az uton haladva lehet képvisel
ni. 

Az ideál továbbra is az önálló lista é
s 

csak ha a kisebbségi érdekek feltétl
e- 

lehet indokolt a 

ellenes politikát követő pártokkal. 

Az Ors7 gos Magyar Párt elnöki ta- 

nácsa, mely tegnap délelőtt Kolozsvá- 

rott ülst tartott Bethlen György gróf 

elnöklete alatt, foglalkozott a válasz- 

tások ügyével. A tanácskozás déli egy 

óra után ért véget, majd a párt hiva- 

talos kommünikét adott ki, amely a 

következőket tartalmazza: 

Az Országos Magyar Párt elnöki 

tanácsa e hó hetedikén délelőtt tiz 

órától kezdődőleg ülést tartott, amely- 

nek tárgya többek között a pártnak a 

közelgő közigazgatási választásokon 

követendő magatartása volt. Megálla- 

pitotta az elnöki tanács, hogy mivel a 

választási törvény az arányosság el- 

vén alapul, a leghelyesebb lenne, ha 

a párt nem szövetkeznék egyetlen más 

párttal sem, hanem teljesen önállóan 

venne részt a választásokon. Minthogy 

azonban a választási törvény szerint 

az a párt, amely a szavazatok husz 

százalékát sem éri el, képviselethez 

nem juthat, szüksége mutatkozik an- 

nak, hogy ott, ahol a párt nem remél- 

heti a szavazatok husz százalékát, más 

politikai esoporttal szövetkezzék. 

Ilyen esetleges, minden politikai jel- 

leget nélkülöző és pusztán választás- 

technikai megállapodásoknál azonban 

a Magyar Pártnak juttatandó tanács- 

tagsági helyek megállapitása tekinte- 

tében feltétlenül irányadó a magyar 

lakosság helyes arányszáma. 

Ezen szempont figyelembevételével 

a tagozatok vezetőségére hárul, hogy 

helyenkint az egymástól nagyon elté- 

rő viszonyok és körülmények mérlege- 

17 lésével a közigazgatási választásokon 

követendő magatartás tekintetében 

milyen megoldási módot válasszon. A 

választási jelet is megállapitotta az 

elnöki tanáes és az ezentul is az eddiz 

használt fekvő kereszt lesz. 

osztőség és kiadóhilvatal: 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Teleton: este e 

az2, azontul 10 vagy 2-42. Előtizetesi 

arak kültöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

evre s320 Lel, félévre 690 Lel és egész évre 

1200 Lel vagy ezokkol egyenő ertekü valuta 
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Temesvár, dec, §. 

Minden akadályokon keresztül ugy- 

látszik mégis lesz a romániai kisebb- 

ségi magyarságnak olyan pénzintéze- 

te, amely altruista alapon fogja szol- 

gálni a magyarság gazdasági igényeit. 

A Magyar Bank eszméjét elbuktatták 

ugy. hogy belátható időn belül nem 

is kerülhet sor annak megvalósitásá- 

ra. A magyarság lelkesedése az idea 

iránt ma is változatlanul megvan, sőt 

a gazdasági helyzet romlásával még 

nagycbb lett. 

Éppen a gazdasági viszonyoknak 

nagymérvü megjavulása szüksé- 

ges azonban ahhoz, hogy komolyan 

lehessen a Magyar Bank alanpitá- 

sára gondolni. 

Ami két év előtt talán még nagy ál- 

dozatok árán lehetséges lett volna, az 

elé ma a vagyoni leromlottság folytán 

szinte leküzdhetetlen akadályok tor- 

nyosulnak. Ezért kell örömmel üdvő- 

zölni a Magyar Pártnak azt a meg 

mozdulását, amelyről hetekkel ezelőtt 

beszámoltunk és amelynek célja Er- 

délyi Magyar Földhitelintézet létesi- 

tése. Olcsó tipusu és hosszu lejárata 

törlesztéses jelzálogkölcsönök segithet- 

nének a megnyomoritott magyar gaz- 

datársadalmon, ezek folyósitása pedig 

részben technikai, de leginkább jogi 

akadályok folytán eddig lehetetlen 

volt. 

Ezek az akadályok elhárultak a 

földhitelintézetekről szoló és éppen a 

Magyar Párt által régen követelt 

uj törvénynek a kihirdetésével. 

Bizottság alakult, amely hosszas 

szalmacséplés helyett komolyan kezé- 

be vette az ügyet ugy, hogy ma már 

örömmel és megelégedéssel számolha- 

tunk be arról, hogy az Erdélyi Ma- 

gyar Földhitelintézet alapitási terve- 

zete és részvényaláirási felhivása meg- 
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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. la ENDRE 

2500 pP szobánként. Butorszövet, Ripszek. 

jelent. Az alapitók névsora a legtelje- 

sebb biztesitékul szolgálhat arra, hogy 

teljesen komoly és minden kockázatot 

emberileg kizáró vállalkozásról van 

szó. 

A törvény a földhitelintézetnek min- 

den más pénzintézettel szemben 

olyan messzemenő kedvezményeket 

biztosit, amelyek már egymaguk- 

ban is indokolttá tennék, hogy az 

erdélyi magyarság ezeket a saját 

részére igyekezzék biztositani. 

A földhitelintézet elsőbbségi jogot fog 

élvezni minden más hitelező követelé- 

sével szemben és a kincstárnak is leg- 

feliebb a három évről hátralékos adói- 

ra nézve lesz elsőbbségi joga. Biztosi- 

téka annak, hogy módjában lesz való- 

ban olcsó hiteleket folyósitani, az is, 

hogy összes okmányai, 

zálceglevelei birósági kérvényei, kere- 

setet a végrehaitási okmányok men- 

tesek mindennemü bélyeg és illeték 

ajál, : záloglevelek pedig tőke- és jö- 

vedelmi adó alá sem esnek. 

Minthogy a törvényhozó ezeket a 

npagy kedvezményeket kizárólag csak 

meg. ezért a törvény eleve kizárta, 

hogy a megalakulandó földhitelinté- 

zetek a nagytőke játékszerei lehesse- 

nek. 

Ezért a részvényjegyzésben kizáró- 

lag csak mezőgazdasági ingatlan- 

nal biró tényleges gazdák vagy 

ilyen jellegü társaságok vehetnek 

részt. 

Ilyen pénzintézet megteremtése a ma- 

gyar gazdaközönségnek elsőrendü 

életszükséglet. Ez az életszükséglet szin 

te parancsolóan követeli, hogy a mos- 

toha viszonyok ellenére is a gazdakö- 

zönség igyekezzék összehozni azt a mi- 

nimális husz millió lei alaptőkét, 

amelyet a törvény az alapitás feltéte- 

A, Hunyadi-ut 16. sz. 

Előtizetési! árak Temesvárott és vidéker 
kézbesíitéssel: havonkint s80 Lel, negyed 
évre 240 Lel, 
o00 Lel. Köztüsztviselők és állami nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 Lel, télévre 350 Lel, egész évre 700 Let 

részvényei, 

ló parasztpárt tegnap a 

félévre 480 Lel, egész évre 

gyar azdak 
kja megalakul 

leként előir. A husz millió lei alaptőke 

negyvenezer darab egyenkint ötszáz 

lei névértékü részvényre oszlik. Rész- 

vényeket nemcsak készpénzzel lehet 

jegyezni, mert ehelyett az alapitók el- 

fogadnak a névérték feleértékében ag- 

rárkisajátitási kötvényeket is. A 

részvényaláirások határideje a jövő 

harmincegyedike ugy, 

hogy az alakuló közgyülést már má- 

jus elsején meg is tartják. 

év márocius 

Az altruista jellegnek megfelelően 

az alapitók maguknak semmiféle 

továbbá semmiféle 

költséget fel nem számithatnak, 

ellenben kötelezik magukat arra, 

hogy az elérendő nyereségnek leg- 

alább tiz százalékát mezőgazdasági 

kulturális célokra forditják. 

Részvényeket az Erdélyi Bankszindi- 

cimen, 

kátus kötelékébe tartozó bármely 

pénzintézetnél lehet jegyezni 

Hangsulyozzuk, hogy a Magyar 

Földintézet alapitását örömmel fogad- 

juk, mert ezzel legalább egy lépéssel 

közelebb jutunk a hirdetett gazdasági 

: ; I célhoz. Az intézet a mezőgazdák hitel- 

a belföldi mezőgazdák érdekében adta igényeit lesz hivatott kielégiteni, ami- 

vel még nem nyert megoldást a ma- 

gyar kereskedők és iparosok gazdasá- 

gi érdekeinek a szolgálata. Ezt a célt 

lesz hivatott megvalósitani a Magyar 

Bank, amelynek - remélni szeretnők 

- az alapitása csak késik, de nem mu- 

lik. 

LUPU PARTJÁNAK BÁNSÁGI 

HIVEI. A Lupu dr. vezetése alatt ál- 

gyárvárosi 

Vigadóban tartotta bánsági konzresz- 

szusát. Brudarin Adrián ismertette a 

politikai helyzetet és hosszasan foglal- 
kozott a kisebbségi kérdéssel. A kon- 

gresszus határozati javaslatot fogadott 

el, amely leszögezi a sivár gazdasági 

1 helyzetet, amelyért a 

fennálló politikai gyülölködést teszi fe- 
lelőssé. 
hogy Aurora Banatului eimen decem- 

ber huszonötödikétől kezdve Temesvá- 

rott pártlapot indit és Temesvárott or- 
szágos kongresszust rendez. 

szövet a legszebb és legjobb karácsonyi ajándék 

Belváros, Str. Avram lancu (Takarékpénztár-utca) 2 szám 
eeeeoesessecseseeeeeseeteoed esesee 

pártok között 

A kongresszus elhatározta, 
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2. oldal 

Pénteken és tizenh armadikán 
kezdődik a szolnoki törvényszék előtt a méregkeverő asszonyok hitves- 

gyilkossági perének tárgyalása 

Szolnok, december 8. 

CTudósitónk telefonjelentése.) Né- 

hány nap mulva Szolnok városa a vi- 

lágérdeklődés központjába kerül, mert 

kezdetét veszi a szolnoki törvényszé- 

ken az utóbbi évtizedek legnagyobb 

mérgezési bünperének birósági tár- 

gyalása. Hónapokkal ezelőtt névtelen 

feljelentés alapján kiderült, hogy 

Nagyrév és Tiszazug községekben szin- 

te járványszerü elvetemültséggel tet- 

ték el láb alól az asszonyok férjüket, 

vagy más utbanlevő hozzátartozóju- 

kat. A névtelen feljelentés a mérgezé- 

sek lavináját hozta napfényre a két 

kis Tiszamenti taluban és a hódmező- 

vásárhelyi J á g er Mari feledésbe 

menő bünei, valamint a husz év előtti 

temesmegyei knézi mérgezési bünper- 

arányai eltörpülnek azon ijesztő mére- 

tek mellett, amelyeket a nagyrévi és 

tiszazugi méregkeverő asszonyok elve- 

temedett gonoszsága volt képes produ- 

kálni. A szolnoki ügyészség hónapo- 

kon keresztül folyó vizsgálat után el- 

készült a vád anyagával és a nagyré- 

vi gyilkos asszonyok ügyében beter- 

jesztette az első vádiratot. 

Az ügyészség negyvenkét letartóz- 

tatott vádlott közül elsőnek négy 

asszony ellen hitvesgyilkosság vád- 

ját emeli. A többi harmincnyole le- 

tartóztatott ügyében a vizsgálatot 

még nem fejezték be. 

A tizenöt oldalra terjedő vádiratot 

már kézbesitették a vádlottaknak és a 

védőknek egyaránt. 

gezési bünper megérett a főtárgya- 

lásra. 

A világ minden részéből érkező uj- 

ságirók jelenlétében megy majd vég- 

be a tárgyalás, amelyet F uchs adr. 

szolnoki törvényszéki elnök személye- 

sen vezet. A főtárgyalás most a vád- 

lottak első csoportjának ügyét veszi 

elbirálás alá. Eredetileg öt vádlottja 

volt az első főtárgyalásra kerülő 

ügyeknek és mind az 5 asszonyt hitves- 

gyilkossággal vádolták. Azonban Pápai 

Lajosné, a vádlottak egyike büntuda- 

tától hajtva a fogházban megőrült. A 
biróság elé kerülő négy vádlott asz- 

szony Holiba Károlyné, Se- 

bestyén Bálintné, Li pk a Pál- 

né és Köteles Istvánné. 

Lipka Pálné három rendbeli, a 

többi asszony pedig mind egy-egy 

rendbeli mérgezés utján elkövetett 

gyilkossággal vádoltan kerül birái 
elé. ; 

A bünügy központjában 

ka s né nagyrévi bábaasszony állott, 

aki azonban megmérgezte önmagát is, 

amikor a csendőröket háza előtt meg- 

látta. Nyomban tudta azt, hogy büne 

kiderült és mivel annak sulyos követ- 

kezményeivel is tisztában volt, in- 

kább az önkéntes halált választotta. A 

most elkészült első vádirat valamennyi 

emlitett vádlott ellen a büntetőtör- 
vénykönyv 278. szakasza alapján kötél 

általi halálbüntetés kiszabását kéri. 

Faze- 

Ezeerszamzem anzyzayarEzzeyeosa 
Aki friss és egészséges ekar lenni és 

nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folvton fájjon a feje s bőre tele legyen min- 
denféle pattanással,az igyék hetenként egyszer- 
készer, reggelizés előtt egy pohár termé- 
szetes FERENC JÓZSEF keserüvizet A 
hadikorházakban végzett orvosi megfigyelések 
szerint a FERENC J ZSEF-vizet a suvos- 
betegek is szivesen használták, mert ez minden 
kellemetlenség kozása nélkül. biztosan hat. 
A FERENC JOZS F-iz kapható gyógyszer- 
tárakban, drogueriálban s füszerüzletekben. 

A védelem le- 

mondott arról, hogy a vádirat ellen ki- 
fogást emeljen és ezzel a monstre mér- 

Az ügyészség negyven, a védelem 

pedig száz tanut jelentett be, ezek 

között van Nagyrév falu egész in- 
telligenciája. 

A vádat Krohnberg János dr. 

ügyész, a védelmet pedig Virágh 

Gyula dr. budapesti és Kovács 

Gábor dr. szolnoki ügyvédek látják el. 
A tárgyalás december tizenharmadi- 

kán, jövő pénteken veszi kezdetét és 

bizonyára hetekig tart, amig itéletre 

kerül a sor. A méregkeverő asszonyok 

első esoportjának ügye után, amely 

feltétlenül hoz majd halálos itéletet, 

sor kerül majd a többi ugyancsak hit- 

vesgyilkossággal vádolt parasztasszo- 

nyok számonkérésére. 

Temesvári rendőrtisztek uj beosz- 
tásuk megsemmisitését kérik 

Temesvár, dec. 8. 

A temesvári itélőtáblához érdekes 

panaszt nyujtottak be, amely az első 

tiltakozás az uj rendőrségi törvény 

gyakorlati alkalmazása ellen. Isme- 
retes, hogy a kormány első törvény- 

alkotásai közé tartozott a rendőrség 
és a sziguranca átszervezéséről szoló 

törvény, amelyet ez év augusztusában 

már életbe is léptettek. Az uj törvény 

alapján ugynevezett repülőbizottság 

járta végig az ország összes központ- 

jait és ujból osztályozta, illetve be- 

osztotta az egyes rendőrtiszteket. Az 

ujból való inkadrálás sok helyen elé- 

gedetlenséget szült és ennek látható 

eredménye a benyujtott panasz. Az 

egyik panaszt Kiss Ernő temesvári 

rendőrtiszt nyujtotta be, aki a táblá- 

hoz intézett panaszában kérte uj be- 

osztásának megsemmisitését. Kiss Er- 
nőt ugyanis alkomiszárnak inkadrál- 

ták, Kiss viszont szolgálati éveire és 

kvalifikációjára való hivatkozással 

ezt a beosztást magára nézve sérelmes- 

nek találja és ezért a törvényre való 

hivatkozással magasabb rangot kér. 

Érdekesebb a másik panasz, amelyet 

2 BoOlf a József dr. volt resicai renl- 

őrfőnök, akit utóbb szolgálattételre a 

temesvári rendőrprefekturához osztot- 

tak be, nyujtott be. Boaifa dr. jogi 

doktorátussal rendelkezik és az uj 

törvény értelmében komiszárfőnöki 

rang illette volna meg, amely a régi 

rendőrkapitányi beosztásnak felel 

meg. Ennek ellenére mint egyszerü 

komiszárt inkadrálták. Bolfa ezért 

szintén panaszt nyujtott be. amelyb 

kifejtette, hogy uj beosztásánál 

tartották szem előtt egyetemi képzett- 

ségét és jelenlegi inkadrálása sulyos 
visszaesést jelent szerzett jogaival 

szemben. A temesvári itélőtábla az 

nem 

első az országban. amely már a közel 

jövőben tárgyalásra tüzte ki a két 
érdekes panaszt. Ez lesz az első per. 
amely az alig három hónapja életbe- 
lépett uj rendőrségi törvény visszás- 

ságait hivatott felülbiralni. 

Szakember és laikus egyaránt megcsodálja a 

automataközpontot 
Üzemben megtekinthető a rádiókiállításon a 

Tungsram 

Pavillonban 

Standard 

szönyeg 
Smyrna utánzatban Lei 00- 
Futó - szönyeg 

méterje............. 
Futó-szönyeg, nehéz mi- 

nőség, spárgából...... s- 
Kókusz futó-szónyeg .. Lei 16- 
Függöny 1 ablakra 3 részb.Lei 2e-- / 
Nagy választék: linoleumban, via- 
szosvászon, otomán átvetők, gzummi- 
áruk, bőrvásznak, asztalteritők, hó- és 

sárcipőkben. 

Haas Lipót 
Linoleum- és szönyegáruházs 

Az eltévedt 
golyó hőse a biróság előn 

Temesvár, dec, 65. l 
Egy év előtt tragikus eset játszó a mi 

dott le a belvárosi Jenőherceg-u ci aua ű 
ban. Tavaly november tizenhetedikén 
Visa György nyugalmazott községi 4 doa 
aljegyző négy revolverlövéssel lete a va 
tette Pichl Sámuel hatvannyole egyra 
éves kereskedőt. A tragédia ugy ját. 
szódott le, hogy Visa rossz viszonyban 
élt a feleségével és a végzetes es 
meglátogatta az asszonyt. Visáné rosz II/ 
szat sejtve a szomszédban lakó barát II 
néjához, ifjabb Piehlnéhez rohant és 
ott keresett menedéket. Visa utána 
szaladt, előrántotta revolverét és azi 
négyszer elsütötte. A golyók azonban 
nem a feleségét, hanem az öreg Pichlt 
sebezték halálra. A tegnap megtartott 
törvényszéki főtárgyaláson Visa kije 
lentette, hogy ő a levegőbe lőtt és nem el 
az ő revolvergolyójától halt meg 
Pichl. hanem más valaki is haszná 

fegyvert. Kérte, hogy a biróság ezen 
tényállás megállapitására rendeljen 
ki polgári és katonai fegyverszakértő 
ket. A törvényszék a főtárgyalás foly 
tatását kedden délután négy órára ha 
lasztotta el és akkor sor kerül a tanuk 
kihallgatására, A szakértők kirendelé 
séről is ekkor dönt a biróság. 

Öreg ember 
tragikus halála a 
Gyárvárosban s 

Temesvár, december 8. utegn 
Borzalmas módon vetett véget éle- 1 

tének Sza bó Antal hetvenöt éves m 
seprükészitő. Szabó Antal, aki már 
hónapok óta nyomorgott a gyárvá 
rosi Távirda-utca 58, számu ház paj u 
tájában, az elmult éjjei felakasztotta 
magát. Közismert ember volt egykor 
Temesvárott, aki rendszerint a gyár 
városi piacon árulta maga készitette 
seprüit. Hét gyermeke volt, akik 
azonban már mind meghaltak, kö - 

a gyáll Jet a g)2 

mi véllt 

.
 

tük kettő a háboruban és a hajdan 

jómodu ember öreg korára a leg 

nagyobb inségbe került. Néhány nap y 
előtt az utcán játszadozó gyerekek 
kel találkozott és az egyiknél vastag ula 
diványzsinort pillantort meg. A ha 
lálra készülő ember a zsinort elkérte len 
és azzal bezárkózott a lakásába. Reg: Iy 
gel már Szabó Antal hihült, megmee 
revedett testtel lógott a vastag di- 
ványzsinoron. Értesitették a rendőr- 
séget, a helyszinre érkezett Velici 
a gyárvárosi rendőrség főnöke és 
Stefanovics Muivoj dr. kerd , 

or 

lulia. Telefon 11-60 

leti orvos, aki már csak a beállo Mg 
halált konstatá hatta. Az ügyészség M, 
megadta az eltemetést engedélyt. Many, 

vizudok 
" I leh 

és bármely más megbizás HERZILC, hy, 
Bem utca 28. Telefon 16-04, vagy Mí 
LÖBL könyvkereskedés, Strada a 
Alba (586) 



a 
halála a 

rosbali 

1929. december 9 

aki a hitvesek mintaképe tudott lenni 
egyszerre két házasságban is 

London, december 7. 
Binem Conarles londont kerék- 

párgyáros névtelen levelet kapott, 
amely méltán ámulatba ejtette. A 
levélben semmi más nem állott, mint 

az, hogy a felesége, akivel évek előtt 
a törvényes formák között megeskü- 

dött, egy másik embernek is törvé- 

nyes felesége. A második fér,j - 

mondotta a levéil - London egyik 

külvárosában lakik és napközben, 
midőn Binon gyárában dolgozik, az 

asszony ennél a férjénél időzik. Az 
éjszakát viszont Binon Charles házá- 
ban tölti és a második férj abban a 

tudatban engedte el este mindig a 

leleségét, hogy annak a szinháznál 
van dolga, ahonnan csak reggel tér- 

het haza. 

Bionn a hihetetlenül hangzó leve- 
let a gyárba kapta és bár ugratás- 

nak vélte, mégis a lakására sietett. 

Legnagyobb csudálkozására a lakás 
zárva volt és feleségét nem találta 
otthon. Erre a megadott külvárosi 
cimre ment és nagy volt a megrö- 
könyödése, amikor oda benyitott és 
a feleségét ott találta, amint éppen 
házi munkaát végzett. Binon Chares 
revolvert rántott és 

agyonlőtte a feleségét, azután a ren- 
dőrségre ment, ahol 
kezett. 

A nyomozás kideritette, 

küdött felesége mindkét férjének. 
Egyik sem sejtette, hogy az asszony- 
nak még egy másik otthona is van. 
Mindkét férjével szelid, 

sem kivánhat magának. 

Két törvényes férje volt egy asszonynak,! 

két lövésse! 

önként jelent- 

hogy az 
asszony kettős életet élt és már há- 
rom év óta volt törvényesen meges- 

szerető és 

nyugalmas életmódot folytatott. Az 
asszonyt mindkét férj példás feleség. : 
nek mondja, akinél jobbat egy férfi 

Női spanglis 

Női spanglis 

Férfi félcipő fekete lakk 

Prima minőség. 

rácsonyi 

és kivágott fek. Allascpó 300 Lei 
és kivágott fek. Lakkcipő 590 

Nagy árengedmény más cikkeknél is. 
Tekintse meg kirakatainkat. 

3. oldal 

tunik 
e 
[] 

a 

" 
2 

690 , é 

Prima minőség. 

i 

Dus választék sár- hócipőkben és 

gummicsizmában „Tretorn" és 

„Vimpassing" márka. 
a 

Háromezer 

városfól 
Temesvár, dec. 8. 

Az egyre növekvő gazdasági válság 

szomoru eredménye az általánosan je- 

lentkező nagyarányu munkanélküli- 

ség. A temesvári egységes szakszerve- 

zetek mellett müködő külön bizottság 

legujabb kimutatása szerint Temesvá- 

rott jelenleg háromezer szakmunkás 

és segédmunkás áll munkanélkül. 
Két! 

nap alatt hatszáz ujabb munkanélkü-
 

1it vettek fel az elszomoritó nyilván- 

tartásba. Ezek a munkanélküliek ki- 

zarólag temesváriak, mert a vidéki 
. 

1 

alkalmi munkások nem szerepe nek 

ebben a kimutatásban. Az egyre su- 

Ilyosbbodó helyzetre való tekintettel 

A ngenr Károly vezetésével az egy- 

véges szakszervezetek bizottságának 

husztagu küldöttsége járult tegnap 

Domasneanu 6György főpol- 

gármester elé. Anger memorandumot 

nyujtott át a főpolgármesternek, de 

szóban is kifejtette, hogy az egyre 

rosszabbodó gazdasági és pénzügyi 

viszonyok elszomoritó helyzé
tbe sodor- 

ják a munkásságot. A gyára
k és üze- 

mek elbocsátják munkásaikat, akik 

pedig munkában maradnak, azok 

gyenge bér mellett kénytelenek dol- 

gozni. Hangsulyozta a küldöttség, 
hogy 

a munkanélküliség leküzdésére sem 

az állam, sem a város eddig mit 
sem 

tett. Anger Károly sürgős segitséget 

kért. Utalt arra, hogy a hatós
ágok az 

állam segitségével találjanak módot, 

hogy amig valaki munkanélküli, ad- 

dig ne fizessen házbért, illetve a haz- 

bér kiegyenlitésére méltányos megol- 

dást létesitsenek. A város a jövő évi 

koltségvetésbe tetemes összeget irá- 

nyozzon elő városi munkálatok elvég- 

zésére, a költségvetésbe felvett össze- 

get erre a célra forditsák és ezzel 

nyujtson munkaalkalmat. Mindaddig, 

amig ez a válság tart, - mondja a 

memorandum - a város találjo
n ala- 

pot arra, hogy a munkanélküli b
izott- 

ság felügyelete és ellenőrzése mellett 

hetenkint természetbeni segélyt osz- 

szanak szét a munkanélküliek között. 

Ha lehetőség van, ugy készpénzsegé- 

lyeket is folyósitsanak. 

Anger felszólalása után élénk esz- 

mecsere indult meg Domasneanu 

György főpolgármester és a bizottság 

tagjai között. A főpolgármester kifej- 

temesvári munkanélküli a 
vár sürgős segitséget 

a
s
 

Mi 
mondotta - mindaddig, amig sorsunk ! 

tette, hogy ismeri a munkanélküliség 

problémáját és a város mindent meg- 

tesz, ami csak módjában áll. Utalt 

többek között a népkonyhák felállitá- 

sára. 

Anger Károly hangoztatta, hogy a 

népkonyhák nem segitenek rajtuk. 

Ott egy ebéd tizenöt leibe kerül, tehát 

negy tagból álló család ebédje hatvan 

leit vesz igy igénybe. Honnan győzze 

azt a munkás, még ha munkában van 

is, nem beszélve a munkanélküliekről. 

ingyenes támogatást kérünk 

et 

smnezvena mzm 

i munkaalkalmak nyujtásával 

gyorsabban minél 

nyujt. 

jobbra 

nem fordul. 

A főpolgármester 

megnyugtató igéretet tett azzal, hogy 

munkanélküliek támogatásának 

problémáját tanulmányozza. Ennek a 

tanulmányozásnak más eredménye 

nem lehet, mint munkát teremteni. A 

munkanélküliség a legégetőbb 

probléma az egyetlen radikális 

megoldás az, amely a sok tétlenségre 

itélt kérges munkaskéznek minél 

több foglalkozást 

a továbbiakban 

a 

ma 

és 

ette a prefekturán az eskűt hatvan- 

egy volt közalkalmazott 
Temesvár, dec, ő. 

Tegnap délelőtt tiz órakor hatvan- 

egy volt közalkalmazott, vagy közal- 

kalmazott özvegye tette le a várme- 

gyei prefekturán az esküt. Az uj 

nyugdijtörvény ugyanis ugy rendel- 

kezik, hogy mindazok a volt köztiszt- 

viselők, akik annak idején nem tették 

le hüségesküt, megkaphatják a 

nyugdijat, ha 1930. február 20-ig az es- 

küt leteszik. Tegnapig nyolcvanegy 

kérvény érkezett a vármegyei prefek- 

turára, a kérvényezők közül azonban 

mig 

a 

csak hatvanegyen jelentkeztek, 

tizenegy temesvári és kilenc 

jelentkező távol maradt. Az eskütétel 

a vármegyeháza első emeletén, a szub- 

vidéki 

BELVÁROS, LLOYD-SOR 

prefektusi hivatalban történt, ahol a 

jelentkezők egyszerre valamennyien 

Jonescu szubprefektus kezébe 

tették le az esküt. Az eskütételről 

jegyzőkönyvet vettek föl, az irásbeli 

eskümintát ezenkivül minden jelent- 

kező aláirta, végül az eskü letevéséről 

mindenki igazolást kapott. Azok, akik 

az esküt letették, most már beadhatják 

nyugdijazás iránti kérvényüket, 

amelyhez a szükséges többi iraton ki- 

vül ezt a bizonyitványt is csatolni 

kell. További esküre való bocsátás 

iránti kérvényeket a prefekturán feb- 

ruár közepéig lehet még beadni, ami- 

kor ujabb eskütétel lesz. Azok között, 

akik tegnap tették le az esküt, vannak 

ön még soha ily ol- 
csóőn szörmebundát, 

kabátot, 
vásárolt, mint mosi 

WINTERNITZ-nél 
ruhát nemm 

TEL. INTERURBAN 906 

d ő kés István dr. 

ezzaz 

volt főispán, 

Valló Zoltán méhészeti felügyelő, Ja- 

kabos Tivadar postafelügyelő, Müller 

Herenc 

a
n
a
 

mértékletességről tett tanuságot. 

állomásfőnök, 

jegyző, 

Amschlinger 

Szabó Emma óvónő, 

Salamon Ilona tanitónő, Teleki Endre 

dr. tanár, Jobba János postaellenőr, 

Litsek dr. volt főszolgabiró, Horváth 

Antal postaellenőr, Lendvai Emil pos- 

tafőnök, Kerekes Ferenc dr. adófőnök, 

Reich Mária tanárnő. I 

Mertéekletes 
hangon tfárgyaltak a 

kisebbségelkk 

Bukarest, december 8. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Pop 
Ghita képviselő, akit a kormány 

tudvalevőleg a kisebbségi kérdés ta- 
nulmányozására külföld-- La1l. i-- 

nap nyilatkozott a sajtó képviselői 
előtt. Hangsulyozta, hogy nem terjesz- 
kedhetik ki minden részletre, mert a 
fontosabb kérdésekben először a mi- 
niszterelnöknek kell jelentést tennie. 

Elmondotta, hogy résztvett a kisebb- 
ségek genfi kongresszusán, amelyen a 
romániai kisebbségeket Jakabffy 
Elemér dr., Brandsch Rudolf, 
Landau képviselők képviselték. A 
kisebbségi kongresszus a legnagyobb 

Az 

egyes államok kiküldöttei a többségi 
nemzettel szemben való lojalitásuknak 
adták tanujelét. Elmondotta Pop 
Ghita azt is, hogy a kongresszus után 

Olaszország, Ausztria, Lettország, 

Péter 

Finnország és Lengyelország terüle- 
tén járt és igen értékes megfigyelé- 
seket tett. Finnországban a kisebb- 
ségi kérdés nem képez problémát, 
amelynek népe rendkivül toleráns. A 
kisebbségi kérdés Lettországban sem 
okoz gondot. Lengyelországban mü- 
ködik egy külön intézet, amely kizá- 
rólag a kisebbségi kérdéssel kapcso- 
latos jelenségeket tanulmányozza. Utja 

során általában azt kellett megállapi- 

tania, hogy a politikusok nem nyujta- 

nak kellő fontosságot a kisebbségi 

kérdésnek. Sem az államok, sem az 

érdekelt kisebbségek nem rendelkez- 

nek a megfelelő statisztikai adatokkal. 

cserépkályhálk 
kandallók és takaréktüzhelyek 

ckés TURI GYÖRGY 
cserépkályhásnál kaphatók, Temesvár 
II., Rékási-ut 26. 1. sz. villamos meg- 
álló közelében. Vállalok fayance lapok- 
kal falburkolásokat, kályhaátépitéseket 
és minden e szakmába vágó munkákat. 

Garantált szakszerü kiszolgálás. 



Nem tudja 
a bal, hogy mit cselekszik a jobb kéz. 
A biblia szerint ez az igazi módja a 
játékonyságnak. A jótékony ember 
legjobban ugy szeretne embertársai- 
val a jót müűvelni, hogy - ha lehetne 
- még saját maga előit is eltitkolná. 

Sok emberbarát követi a bibliának 
ezt az utasitását és jótetteket gyako- 
rol, amelyekről soha nem tud meg 
semmit a nyilvánosság. Az ilyen em: 
berek nem azért cselekszik a jót, 

mert azért dicséretet és elismerést 
vár, hanem mert a lelke és a szive 
hajtja, hogy a szegénynek, az insé- 
gesnek támogató kezét nyujtsa. 

Ezen a helyen most mégis dicsé- 
rettel kell megemlékeznünk egy em- 
berbarátról, aki nagy jót tett. Nevét 
nem tudjuk és nem fogják megtudni 
mások sem, mert nem akarja a nevét 
megismertetni senkivel. EzJa meleg- / 
szivü ember nem kevesebbet tett, 
mint azt, hogy a Kunszt-telepen lakó 
szegény emberek kilencvenhat gyer- 
meke részére ruhát ajánlott föl. Egé- 
szen kicsiny gyermek és tizennégy 
esztendősek is vannak ezek között, 
fiuk, lányok vegyesen, de valameny- 
nyien rongyosok. Ennek a kilencven- 
hat gyermeknek ajánlott föl ruhára 
valót a névtelenül maradni kivánó 
emberbarátt A ruhák megvarrásán 
már szorgosan dolgoznak nőegyleti 
hölgyek. A kilencvenhat gyermek, ha 
majd megkapja a ruhát és nem is 
ismeri jótevőjének nevét, névtelenül 
is imádkozni fog érte. A kilencven- 
hat gyermek imáját az Ísten - aki 
tudja, hogy azoima kiért szól = meg. 
s gz tnols 

- elaltétel a é iskolá- ! 
A Regele Carol I. tiszti tüzér- 

segi ekols növendékei ma délelőtt 
tiz órakor teszik le az, esküt a tüzér- 
ségi iskola parkjában. 28b- 
Rendőrségi. áthelyezes. a bel- 

ügyminiszter Mustetiu Koriolán 
rendőrkomiszárt, aki azelőtt a temesz 
vári rendőrprefekturánál d teljesített: 
szolgálatot, legutóbb pedig mint ren: 
dőrfőnök Brádoni teljesitett szolgála- 
tot, visszahelyezte Temesvárra9 Mus- 
tetiu rendőrkomiszárus 7 a üsteyi 
osztálynal nyert beosztást. 1i 

Belvárosi Mbzi 2 
Hettő, kedd, december9, 10. 

Gyárvárosi Mozi: 
Szerda csütörtök, dec. 1L 

Mehalai Mozi: 
Szombat, oikesben 14 

nadKettős müsöor! 
Az asszonyok kegyente ] 

A főszerepekben: r 
Kari öiessl Agnes 
s házy, Daiy DOra. 

, Kiegészítésül: a29 al 
eKié- a eleségem? 

..... Aföszerepekbens 
Frit Kampfers Lottelorring, 
André Matfonit 
Monopol: Dorian- Film, Bbeuresti; 
Az előadások kezdetes 5,é7 és 5 

m őrakor 

egyelővétel 4.. e 0-i2 és béóráiz. 

roly. Dalokat énekel 

dlanás VIgjatek is A 
Rössler Robert, Wratil Emmy, Mes- 
serits Károly, Mayer Rudoit, 

István, 
Albert. 

szter- 

BENES NYILATKOZATAÁN AK 
VISSZHANGJA Nenyorkból. mjelen- 
tik: A Nacion cimü lap ironikus han- 
gon foglalkozik Benes csehszlovák kül 

határki 
igazitás kérdésében tett kijelentései- 
vel. Benes azzal érvel mondja a 
lap -, hogy hatszázötvenezer magyan 
visszajuttatásával százezer tótot is át 
kellett volna emgedni. Ez bizonyára 
nagyon meggyőző érv irja a Nácion 

ügyminiszternek a magyar 

különösen a magyarok szempontjá- 
ból. 

Férfiing zefirek és poupliaok nagy választékban; degol csóbban Dénes [ rol cégnél. 

visszatéréséről. Bukarestből jelen.- 
tik: A Curentul a királyi udvarhoz 
közelálló személyiségektől nyert in- 
formáció alapján azt a feltönést keltő 
birt közli, hogy Károl y volt-trón- 

a kormánytól 
engedélyt kér, hogy visszatérhessen 

örökös legközelebb 

az ország területére. Károly eksz- 
trónörökös kérvényében kijelenti, 
hogy csaki rövid ideig szán- 
dékozik az országban tartózkodni. 
Miként emlékezetes, Károly volt trón- 
örökös néhai Ferdinánd király. rendel 
kezése szerint csak 1936-ban térhet 
vissza az országba, 

Gerbeand-bon eemara 
egyedárusitása, az összes bel- s külföldi cukorkak, csokoládék legolcsóbban 

Somogyinál fartosiies 
- Müsoros kulturdélután. A 

Gutenberg mükedvelőkör december 
nyolcadikán, vasárnap tartja a nyom- 
dászotthonban, József tér. 1. szám 
alatt levő helyiség-ben negyedik 
kulturdélutánját. A műsor a követ- 
kező: Szaval Kovács István, német 
nyelvü előadást tart Spielmann Ka- 

Wrati! Emmi 
és Ságby István. Szinre kerül to 
vábbá egy magyar és német egy. 

szereplok: 

Sághy 
Schmidt Tózs1 és itne 

„PHItarEna" 
. bélyegkereskedés , 

vétel eladás ; csere 
szécsi, TIMISOARA . 

! Horváth Boldizsár utca 2. 

- Két öngyilkossági kisérlet 
mT egnap Brecz Győörgy tizenhét esz- 
tendős fodrászsegéd MHattyu-utca 
26. szám alatt levő lakásán lugkő- 
oldatot, ivott. Ugyancsak lugkőol- 
dattal mérgezte meg magát Seftics 

i Hlonka, Seftics szabómester tizenhét 
esztendős leánya szülőinek Mérleg- 
"utca 6. szám alatt levő lakásán; 
Mindkét életuntat a mentők része- 
a sitették első / segélyben lés Brecz 
Györgyöt a kórházba, Seftics Hon- 

d t a Eerk eszanatóriumbas záltitot 

Hatalmas szentimentális dráma. 

Valódi 

angol 

puscuNrrz 

lakehelyére; ejd 

= Hir Károly volt irőnörökös 

kotmányjogi reform javaslatát Kezd- 

te körül, mert a hatóság kommunista 
tüntetésektől tartott. A' Rotho Fahne 
cimü lap ugyanis közli a kommunista- 

továbbra is terjesztették. Több gyár: 

kások beszüntették a munkát és ezzel " 
is tiltakoztak a reform ellen 

férti- és női 

harisnyák 
nagy választékban legolcsóbban 

- Esküvő. Igazfalván Szőr Pi- 

roskát. Szőr István igazfalvai/ keres- [ 
kedő leányát oltárhoz vezette Trip a 
Illési majdáni vásuti üsztviselő. Az 
esküvő után a fatalnár elntazott ai 

oryosi, recept szerint 

ran Tejanrat 00 
Temesvár- Györváros, 

Kossuth-lér 

Azingatlanok szabad forgalma, 

kazássa 

Szemüvegek készitése 

19 

son 

Bukaresti tudósítónk telefonálja: A- ö.. 

liberális párt vezetői nagyban készül- 

nek a jövő hetitanácskozásra, amikor 
is Bratianu Vintila hosszabbbeszéd-1i 
ben kifejti a párt álláspontját az ag- 
rárkérdésben és a választások tárgyá- 
ban. Hir a szerint Bratianu kijelenti) 

a
n
 

hogy a Hliberális párt uralomra jutása 
után nyomban megváltoztatja az ingat- 
lanok 
törvényt. 

szabad fergelmiról szóló 

Ritka alkalom! 
Ke-ácsony! jatékok és alkalmi 
ajándéktárgyakban oóriási választék 
rendkivül olcsó árakon. Dehanyz k 
részére a legjobb tajték- és Burger- 

féle fapipák, szipkák stb. 
Az egész áruraktar berendezéssel együtt. 

jutányosan eladó. 

Pollák bazár Belváros, Lloyd sori! 

ZAnrgolelőkelőségekdiszdok: 
tori avatása. Budapesti tudósitónk 
telefonálja: Al tudományegyetemen 
tegnap délelőtt diszdoktorrá avatták 

Sir Robert Goowert slord Newton 
Thomast, lordi Pniimorer Frankot és 

lord Sydenhamot. Az avatottak közül 

Sír Goower személyesen jelenti! meg / 
az ünnepé yes aktuson. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min. 

denütt az ingyenes tájókoztatót (Csn- 
ducatorul prin Timisoara.) 

RENDŐRÖK ŐRZIK AZ OSZTRAÁK 
PARLAMENTET. Bécsi tudósitónk 
telefonálja: Az osztrák! parlament 
épületét tegnap délben, amikor az ali 

ték tárgyalni, érős rendőri kordon vet. 

párt vezetőségének felhivását amely 
szerint a munkásság tüntessen a par- 
lament előtt az aálkotmányreform el 

"Hen. A lázitó tartalmu l miatt a 
Rothe Fahnet elkobozták, kiált- 
ványt azonban röpcédulák formájában 

ban tegnap délben a kömmunista mun 

áruházában 

Temesvár-lózsetváros 

Telefon: 12.92 pas Bonnáz-u. 14. sz. 

„kabátszövetek 118, 160. " 

Férfi öltönyszövet 1 , 180 " 
„kabátszövet 1 „ 1800, , 

nadrágszövet1,, 95 aa 
Selyemszövet ....... 68 leitől 
Műselyem sima.......A . 120, 

crepe de chine..195, 
Tiszta selyem..... ..485 
Crepe Öeorget.. ..220 , 

Ingpuplin, dbeg ...... 45,, 
Barchend, kek...... 28, 

Tennis-Hanell ............ 32,, 
Cérna barchend .......... 38, 
Lepedővászon, dupla 68,, 
Vattapaplan ............ 390, 

ga klel 450,, 
Lópokróc .......... 220, 
Batiszt kombinéra ... 30 
Opál, szines kombinéra . 8 
Molino 20 
Vászon, mosott . , 
Zefir.............. 30 
Női bársony...... .... .. 66 " 
Kalap-bársony ............ 85 
Vattelin ..... .......... 85 

Karton, festő ... 28, 
Siffon.................... 30, 
Flanelitakaró ............ 350, 
Flanell gyermektakaró 120, 
Törölköző, rojtos.......... 308 ,, 

Kész konlekdó: 

Télikabát, fiu .. 480 leitől 
erik..lb ő50 

Szövetöltöny, férfi ... 950/9 
Szövetnadrág ...1e0. 270, 
Munkásing ........ 2 
zefiing....... 100,, 
Flanelliny .........0, 
Flanellnadrág .0 

1Uri ing 2 gallérral........170 
Mankásöltöny .... ..... 
Köpeny ........... ..270,, 
Fiu-kosztaám t ....190 
Ceugnadrág , ... . .i2ó 
Lábravaló, rövid. 55 , 

Hosszu ge.65. 
eSzvetter, férfi . ase 105, 

us Reformnadrág 48 
Sportiag ez.. 130.,, 

Azonkívül legnagyobb válasz- ; 
ték férfi és női szövetekben, a 
selymek, Dbársony, damaszt, 
vászon,pulloverek, mellények, 
Hrikéing snadrág nyakkendők, fartt 
zsebkendők, sálak, keztyük, 
harisnyák, bőrkamásni, sport- 
sapka stb. árucikk versenyen 

kivüli elesó árakon- ; 

Parti osztály! 

eMaradek. osztá
ly yi 

Női ruhászövetek 1 mtr 55 leitől éet. bu: 

.
.
.
.
.
.
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Női-táskákat 
Keztyüket 
Zsebkendőket 

cegolcsóbb árakon ajánl 

IDOLTVIKIOR 
emesvár L Hunyadi utca, 

mumi mum 

bergent. az uj mozi alap- 

n éele. Tegnap délben ment 

z uj belvárosi mozi alap- 

elvény) ünnepélyes letétéle nagy- 

özönség jelenlétében Tiucra 

u r. főesperes tartott istentisz- 

mejd fölszentelte a készülő 

Domasneanu György 

ug Emester mondott azután be- 

uutána aláirták az alapkő alá 

elencében elhelyezett okimányt 

nlebocsátották az alapk
övet 

ra elkészitett üregbe. 

asárna 
« közvetitése. Minden rádió é

s 

sgelőnek a RádióClub 

1 ! udomására juttatja, hogy va
- 

december 8-án a kiállitás ut
ol: 

án, Telefunken és Philips 
cé- 

vetkezősoperákat fogják 
köz- 

" Délelőtt Philips Bajazzo és 

pecsület, Columbia lemezen. 

Telefunken Carmenye
imü eDé 

2 oegyuttal az utolsó n
ap, ame- 

övid uton a rádió enged
élyét 

/ táson beszerezheti. 

ő lhelyisegem 
en vagy elosztva februárra ol-

 

Kiadó. Óriási árukészletem, 
zönyegek, brilltáns ékszerek. 

butorox, műütárgyak minden 

Hható áron eladatnak részletre 1s. 

Kérem meggyőződni. 

STERNBERG 

í azin Valentino. A J ózsefváros- 

Elite-kávéházzal szemb
en levő 

Valentino nagy karácsonyi 

ra felhivjuk a naágyközön
ség 

ét. Nagy választék esernyők- 

bőröndökben, 

egyéb cikkekben. Mindaz, 

cember 9 és 24 között legaláb
b 

értékben vásárol. ingyen kaP 

hónapig érvényes 100 lei érté
- 

amelynek ellenében bármi-
 

xi ernyőjét kijavitják. 

s
 

gy kicsinek mint nagy- 

ak, egy szép szövet 

Dong Schneider-től 
Temesvár Belváros,;, 

Szent György-tér, 

i sütolikus püspöki palota. i 

ü kai iró zimdarahja Budapes
- 

itónk telefonálja: A Magyar 

ban tegnap mutatták be Ber- 

merikai irónak ÖzZönviz 

omédiáját. A darab tendeneiá- 
hogy igazi béke ésaák a halál 

mában van. Az eredeti mese- 

szindarabban Hegedüs 

iden szombat 
semmi különös oka. 

női kézitáskák- 

éka Aladár nyujn 

eldeiglenes bizottság 
e a város ügyeit, mert Temesvár 

nagytanácsát feloszlatták 

Temesvár, dec, 8 

A Monitorul Oficial tegnap reggel 

e száma közli a dekrétumot 

Temesvár város tanácsának feloszla- 

tásáról. Ugyancsak közli a hivatalos 

lap az ideiglenes bizottság kinevezését. 

amely a uj községi választások meg- 

ejtéséig fogja a város ügyeit vezetni 

Az ideiglenes Bizottság elnöke 

masneanu Őyörgyi főpolgármester 

mint elnök, továbbá. Hajdu Fri- 

gyes dr. Hollina e r Péter, Gáb- 
riel József, Reiter József, Cris- 

marinu Oktáv de, Craciun 

György dr. és Baran Koriolan dr. 

Ez utóbbi kivételével a bizottság töb- 

bi tagjai az állandó választmánynak 

voltak a tagijai, Domasneanu György 

főpolgármester az ideiglenes bizott- 

ság, kinevezésérőls a következő, kije- 

lentést tette: : 

a A hivatalos értesitést még nem 

kaptam meg. A feloszlatásnak azonban 

A közigazgatási 

törvény mondja ki. hogy az uj válasz- 

o- 

; tások előtt valamennyi városi tan
á- 

csot fel kell, oszlatni, egy csomót már 

ot a mienkre most került a 

r. Hogy az eddigi tanács ellen nem 

o semmi kifogás, azt igazolja az 

is, hogy az eddigi városi állandó vá- 

nevezték. A nyole tagból álló ideigle- 

nes bizottságnak négy kisebbségi tag- 

ja van..B a r a n Koriolán r. került 

csak be mint uj ember a bizottságba. 

Velünk együtt résztv esz az összes 

munká latokban, azonkivül mag ára 

nészetesen nem ül össze. Énnek teen- 

dőit az ideiglenes bizottság ftogja el 

végezni, ; 1 

Baran Koriolán rár edüte a rme 

gyei ideiglenes bizottság tagja volt. 

megbizatása folytán a Kormány 

ettől felmentette és helyére Balt: 
Korjolán dr. szenátort nevezte ki. 

: 

nagy 

A TUBERKULOZIS BIZTOS FEL- 

ISMERÉSE, Bécsi tudósitónk telefo- 

náljas A bécsi terápiai intézetben Lö- 

venstein krakkói tanár a tuberkoloti- 

kus bacilusokból elyan kenőcsőt készi- 

tett, amelyya bőrre kenve azonnal meg- 

mutatja, hogy az illető ember tuber- 

kolozisban fertőzött-e, vagy sem. Bécs- 

ben hatvanezer iskolásgyermeket vizs- 

gáltak meg igy és két iskolában meg- 

állapitották, hogy valamennyi, gyer- 

mek tuberkolotikus. Az egyik helyen a 

tanitó, a másik helyen pedig az egyik 

iskolásleány terjesztette a bacilusokat. 

Az nuj kenőcs lehetővé teszi a veszedel- 

mes betegség azonnali felismerését. 

.A Déli Hirlap Budapesten álan- 

dóan olvasható. a Park-szálloda kávé- 

I házában VIIL. Baross-tér 100 

Jlól és olcsón 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot stb. 

Hofimann Mórai- 
Belgáróki Hunyadi-u: s. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

A gyónási titok áldozata. Az erzsé- 

betvárosi Salvator Juventus katolikus 

ifjusági egyesület 

adja A gyónási titok áldozata cimü 

megrázó drámát. 

kedvelői ezt a darabot már két izben 

játszották- nagy- tetezés. mellett- sban 

mostani harmadik előadását is álénk 

érdeklődés előzi meg. 
é 

nzté 
AAAAAAAAAAAA 

4 Nagy maradék eladás karácsonyi. ájándékul 
alkalmas férfi- és női-szövetek, bársonyok, flanellek rés v

ász- 

nakban, bámulatos olcsó árakon 

BACHRUCH 

a
z
a
á
a
a
á
n
a
i
 

- Olaszországban elitélt arndi ke- 

reskedő. Milánóból jelentik: Napokon 

keresztül tárgyalta a 

vényszék Hairsohfeld Mór aradi 

ügyé Hirsehfeld tér. 

érékes 

nyereményekkel 

tönkrement. Hitelezői között volt a 

milánói Cr e s p i-eég is, amelynek 

vezetője Crespi olasz szenátor. Hirsch- 

feld egyezkedni próbált Crespivel, 

aki valamely ürüggyel Milánóba hiv- 

ta, ahol aztán csalás miatt feljelen- 

tést tett ellene. Az ügyészség Hirsch- 

Autók. 
autók állandó raktáron. előnyös 

fizetési feltételek mellettt 
INDUSTRIA RT. 

Temesvár Józsefváros, Uri-u. 3 

3 

ma este félkit. ne 

orakor a Novotny- féle teremben elő- 

Az egyesület műü- 

z 
a * 

lasztmá ánynak valamennyi tagját ki 

vállalta az uj választásokkal kapcso- 

latos előkészitő munkálatokat. A váro- 

8i nagytanács most már ezek utan ter- 

milánói ör 

miként iseretes. a rult esztendőben 

iemerkodési 

Uj-és-jókarban levő smák 

Telefon 9 14. 

elé állitotta. A tárgyaláson Hirsoh- 

feld tiltakozott az ellen, 

nukkal ig gyekezett bizonyiítani. A mi- 

lánói törvényszék tegnap irdette ki 

fel gyermekét 
teletonája Méz pünkös dkor történt, 
hogy Tarr folán körönagvharcsá- 
nyi leány megfoltotta uiszülött gyer- 

szegedi törvényszék tegnap nyole 

avi börtönre itélte 

Bulevi Berthelot (Kossuth! 

feldet letartóztatta és a törvényezék 

hogy meg 

akarta volna csalni Crespit és ezt üz 

leti könyveivel és a Kihallgatott ta- 

itéletét és Hirsehfeld Mórt három és ; 

éfél évi fogházra itélte. Hirschfeld és 

védője az itélet ellen felebbeztek. 

S-egedi tudósilónk : 7 

í hul! füst 14 mehét és a bis hüllát a husfüstölőbén özépamerikába 
felakasztotta. A-bestiális- anyát a 

E 
E 

Lajos utca) 7. sz...... 

JÓNAPOT KIVÁNOK. ked- 
ves olvasó! Nem is kérdem tő- 

led, hogyan vagy, 

mindjárt kész a panaszkodás. HEl- 
mondod, hogy kell pénz adóra, 

fára, villanyra, 

más dologra. No, meg házbérre 
is. És semmire nincsen elég. És 
elmondod azt is. hogy drágul : 

minden 
fenyeget, 

és az a veszedelem 

Hogy jövő május- 

ruhára és ezer 

ban a lakbéredet is fölemelik. Bi. 
zony ez a veszedelem sokunkat . 

fenyeget. Nincsen mindenkinek 
olyan házigazdája, aminő Spltt 

zer Márton dr. fogorvos Nagy- 

Ezt a nevet jegyezd , váradon. 
meg magadnak, kedves olvasó. 
Spitzer Márton dr. körlevelet in- 

tézett most lákólhoz. Ebben nin- 
esen semmi, monded, mert ma 

már minden háziur körlevelez 

Hakóival Azonban Spitzer dr. a 
körlevélben nem azt tudatta I 
kóival, hogy felémeli a Hakbéórü 1 

ket, hanem ellenkezőleg azt hoz. 
ta tudomására mindenkinek, 

hogy a lakbért a rossz gazdasázi 
viszonyokra való tekintettel no- 
vember 1étől visszameénőleg tiz 
százalékkal leszállitja. Ez aztán 

Hei. ha Temesvárra a háziur! 

jijiijönne és itt megvásárolna egy 
csomó házat. Legalább azt a ket- 
tőt, amelyben mi ketten lakunk, 
kedves olvasó. 
" A Wizo ismerkedési estje. Orszá- 

gos konferenciája alkalmával a Wizo 
műsoros tea-estélyt rendez, amelyet 
nema Lloyd, hanem as Ferdinánd- 

szálló télikertjében tartanak meg va- 
fél 10 órat kezdéttel Az 

kávénázban 
égtet a kül és belföldi 

vendégek tiszteletére rendezik. A mü- 
sor keretében a helyi müködvelőkön 
kivül fellép T e da'i Judit buda- 
ee ezer és szavaló ka őie 

és taxisok 
figyelmébel 

Nagy eszentas 
alkatrészek, felszerelések Chryeler és 
minden fajta, autóhoz, raktáron vagy 
í legrövidebben beszerez: 

„autounversai fés 
Balváros, MWesz gálota Lloydda 

S40 KAT zeso 
akarunk eladnuil 

pDélamerikába 
gArgentina, Uruguay, Chile)sl 

(Colunubia, Venezuela, Cuba -Mexico) 
Kanadába továbbá 

elsőrangu gőzöseivel, amelyek elszállásoz 
lás, okéen és élelmezés tekintetében 
; tiválót nyujtanak. 

menteésen kaphatók. 

Hamburg-Amerika Linie SA. 
Lazarowitz L. H. vezérigazgató Timlisoara, 

sír. Mercy 2. Arad, Str. Emíinescu 12. 
rrrrrrzvrrveerrzervvrrveverrerrvrrvverivrv

rrea 

ssszysststzta. 

keverekbő 1 tözze, 

arsomesit eztrett a " . 
a 

C gépen I 
Kapható: ATLANTICA kávé- és teabehozata

la. 

Belváros, Moravetz könyvkeresked
és mellett. n 

zzeezesezezeyeezeteezetezteztegeezteeztezezezeste 

8 

szakamerikába 
Hambirg. Amerike 

ELiie 

Felvilágositások és prospektusok, a- 

e 

!



6. oldal 

Adomány. Bősze Emilné 
gyermekei javára egy névtelenül 
maradni kivánó olvasónk a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában 100 leit adomá- 
nyozott. A pénzt rendeltetési belyére 
juttatjuk. 

Nemzetközi vasuli konfe- 
rencia. Megirtuk, hogy a jövő év 

tavaszán nagy nemzetközi vasuti 
konferencia lesz, amelynek feladata 

lesz az egyes államok vasuti menet- 
rendjelt uj alapokra fektetni és az 

országközi csatlakozások ujjászerve- 

zése. A konferencia előmunkálatai a 
bukaresti vasuti vezérigazgatóságnál 
már megkezdődtek és azon a temes- 
vári kerületi vasutigazgatóság részéről 
Osteia Methód, B e cker Ferenc 

és Francz Károly főfelügyelők 

vesznek részt, akik tegnap utaztak 
Bukarestbe. 

- A végvári magyarság a jó- 

tékonyság szolgálatában. A nem- 
régiben Végváron megalakulit Refor- 

mátus Nőszövetség müködését a 

jótékony cél szolgálatában kezdi meg, 
amennyiben karácsony napján a 

szegény gyermekek reszére nagy 
karácsonyfaünnepélyt rendez. Az elő- 

készületek már nagyban folynak. 

t
 

- Megrontott élet cimü regé- 
nyünk befejező közleménye mai szá 
munkból technikai okokból kimaradt 
és legközelebbi számunkbar, azaz 
kedden reggel jelenik meg. Szerdán 
reggel kezdjük meg közlését a Szö- 
kött asszony ciímü kis regénynek, 
amelynek szerzője Lajos Károly. 
A Szökölt asszony kedves erdélyi 
történet, amely a mese ifordulatos- 
sága és érdekessége révén fog az 
olvasók között érdeklődésre találni. 
- Eltünt fiatal leány. A ren. 

dőrségen tegnap megjeleut Ónodi 
Józsefné józsefvárosi Gyár utcai la- 
kosnő és elmondta, hogy a hét ele- 
jén megiátogatta őt Kubik Erzsé- 
bet nevü huga, aki Keresztes község- 
ben lakik. A leany másnap elment 
és azóta nyomtalanul eltünt. Attól 
tart, hogy a csinos leány baleset, 
vagy büntény áldozata lett. 

Karacsonyi ajándékról 
már most gondoskodjék és azért 
nézze meg a Bulevarául Barthelot 
(Kossuth L.-u. 1. szam alatt levő 

A 

CIPŐKÜLÖNLEGESSÉGI 
GYÁRUNK 

legszebb és legelegánsabb 

női és férfi 

CIPÓUJDONSÁGAI 
a legkényesebb izlést is kielégitik. Leg- 
nagyobb választékban kaphatók detail- 

üzleteinkben: 

Belváros: 
Löffler A. palota. 

Erzsébetváros : 
Helvét-utca 4. sz. 

- Az Electron cég rádiókiálli- 
tása Temesvárott. A belvárosi 
Szent György-téren levő Electron 
cég üzlethelyisége előtt egész napon 
át nagy tömeg hallgatja a küönböző 
leadóállomások által közvetitett rádió- 

hangversenyeket. A cég ugyanis 
technikai akadályok miatt nem vehe- 
tett részt a Rádióklub által rendezett 
rádiókiállitáson és igy a munkaügyi 
telügyelőség engedélyével üzletében 
rendez állandó jellegü kiállitást. Az 
üzletben különösen a rádióipar leg- 
ujabb vivmánya, a „Hornyphon" kelt 
csodálatot a közvetitett hang erőssé 
gével és tisztaságával. Ezenkivül 
természetesen a rádióipar összes 
többi vivmányai is kaphatók. Kelle- 
mes meglepetés a vevőközönségnek, 
hogy december huszonharmadikáig 
minden vásárló a vételár minden 
ötszáz leie után sorsjegyet kap, 
amellyel modern, szép rádiókészü- 
léket nyerhet. Nagy feltünést kelt az 
óriási Telefunken hangszóró, amely- 
lyel a külföldi állomások leadásait az 
utcai hallgatóknak továbbitják. 

* Takaréktüzhelyek, fekete, email- 
lirozottak, John féle gőzmosógépek, 
ruhamangorlók, ruhakicsavaró.gépek 
jutányosan kaphatók. Scherter Ottó 

llonka, 

vaskereskedése, Temesvár - Belváros. i 

enyképészet 

- Alkohol rabja. A józsefvárosi 

. művészi fényképkírekatait. 

Szemben az Elite-kávéhárzal 

állomáson egy holtrészeg asszonyra 
akadtak, ekit minden élesztgetés elle. 
nére sem tudtak magához tériteni. 
A részeg asszonyt előbb a rendőr- 
ségre szállitották, azonban itt sem 
tudták életre kelteni. A rendőrség 
végül is értesitette a mentőket, akik 
első segélyben. részesitették az asz- 
szonyf, akinek valószinüleg alkohol. 
mérgezése van. Kilétét nem tudták 
még megállapitani. 
- A pokrócait lopkodják. Zsi- 

va Apgel paráci tejárus feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tette- 
sek ellen, hogy a kocsiján levő pok 
rócot ellopták. Most már másod izben 
lopták el Zsiva Angel pokrócát a 
kocsiról. 

ó tátliút esalt szaküzletben 
alet régi készülékét anód- 

pótlóval modernizálhat- 
ja. Kérjen árajánlatot az uj 

modellekről és előnyös fizetési 
feltételeket KECSKEMÉTI Börze-u. 

- Táncmulatság Végváron. A 
Végvári Olvasóegylet ma, vasárnap 
este táncmulatságot rendez, amelynek 
tiszta jövedelmét az egylet könyvtá 
rának kiegészitésére forditja. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 
Olchváry Zsuzsi, Kohi György, 
Schlossmann Klára, Házasságot kö- 
töttek : Brundeszin Gábor és Szilágyi 

Muresán Ilie és Gajzágo 
Róza, Vigh Ferenc és Schmidt IHona, 

Voina János és Beniamin Etel, Tau- 
finger Gáspár és Farkas Etel. Meg. 
haltak: Wagner Ferenc 72, Taub 
Sándor 88 és Nuszbaum Adél 78 
éves korában. 
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Ön egyike a reumatizmu 
rabszolgáinak 

Ha gyorsan faárad, ha nehezére esik a járás, vagy mozgás, ha izületei 
vannak dagadva és fájdalmasak, ugy ez azt jelenti, hogy ön a reumatizmus áldo 

Ez a reumatikus állapot rendkivül elterjedt állapot és URODONAL-kuráll 
kell legyőzni. 

reumatizmus okozója. 

Az URODONAL feloldja és kiküszöböli a szervezetből a hugysavat, amela . 

A reumatizmus nem kimél senkit és téves az a felfogás, ahogy sokan gonc. 
ják, hogy a gazdag emberek betegsége, 

kiméli azokat, akik kezük munkájával dolgoznak, 
mosokat. 

- Tolvaj cigányok garázdál- 

kodása. Bányás Kostea és Joan 

Mária ligeti cigányok Schul Henrik 
józsefvárosi Bonnáz-utcai kereskedő 
üzletéből egy vég szövetet loptak. A 
rendőrség tettenérte őket és átkisérte 
a tolvaj cigányokat a rendőrségre. 

Ugyancsak hurokra került Floria 
József állásnélküli egyén is, aki Szabó 
Józsefné zsibárustól egy kabátot akart 
ellopni. A gyárvárosi rendőrség is 
elfogott két cigányt, akik a gyárvárosi 
Kossuth-téren levő egyik üzletből el- 
loptak egy méter szövetet. A tolvajo- 
kat átkisérték az ügyészségre. 

Temesvár-Gyárváros, 
Covay Háromkirály-u. 7. szám. 
készit mindennemü ágynemüt, hozott 
anyagból is. Versenyképes olcsó árak. 

* A Palace-bár decemberi müusora a 

müvészi meglepetések egész sorozatát 

hozza. Csupa elsőrendü atrakció alkot- 

ja a változatos programot, amely bi- 

zonyára nagyszámu közönséget vonz. 

Az Elizaroffduo szenzációs 

nkrobatikus táncprodukciója mellett 
Máry Aster fiatal müvésznő 

eredeti száma, Tucy Raágy klasz- 

Mannia Vannia 

müvészete és a többi 

szóra- 

szikus táncai, 

ekszcentrikus 

müsorszám több órán át tartó 

kozást nyujt. A kitünő jazz hangjai és 

Harrison igazgató tapintatos 

rendezése mellett a közönség reggelig 

mulat a Palace-bárban. 

Bánáti Német Bank R.-T. 
Timisoara I., Piata Unirei (Dóm-tér) 1. 

Fiókok: Gottlob, Lippa, Königsdori, Ostern. 

Betetlek kedvező kamatoztatása. 

Előnyös feltételek mellett ad kölcsönöket. 

Telefon 10-88. 

mert a szegényeké is, 

heves mérkőzésre van kilátás és n 

egyformán nu 
az intellektuelleket és a m 

! Ne vásároljon egyetlen URODONAL üveget sem, amelyen nincs rajta z z 
összeszoritott ember" garancia pecsétje, minthogy egyedül ez a valódi. 

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban : 

spori 
vvvvvvvvvvvvvvvVVVVV 

Az őszi fordul 
utolsó döntő mérkőzés l 

ma lesznek 

Ma három eiső osztálya merle 

kerül eldöntésre és ezzel az őszi b. 

M 

pálya lesz. Délelőtt féltizenegy ( 

a TAC méri össze erejét a Polite« 

Az egyetemi csapat legut! óteágyeti. 

ki forduló befejezést 1s nyer. 

három mérkőzés szinhelye a 

kával. 

er edményei alapján veszélyes ellő) 

le a zöld-fehérek csapatának és el lónk 

tetlen eredmény felelne meg az e el 

szonyoknak. Délután egy órakor a égbmáb, 

pid-Zsombolyai SE méri össze er frteilet 

A ménrkőzés 

egységesebb csapatban látjuk. 

TMTE-Kinizsi 

a mérkóöz 

győztesét a zsomb 

vetőleg a mérk t terület 

kerül eldöntésre. Ettől 

függ, hogy az őszi fordulóban ki 
rül a bajnoki tabella élére. Érdeke 

VIliri 

ül üal, 

Ankok in 

Itbank je 

lenne a győztest megjelölni. Ezek 

mérkőzéseken kivül délután há 
Banatul pályán Bana! 

csapatai tartanak bal n 

A másodoszt: 

oórakor a 

Gyapjuipar 

ságos mérkőzést. 

bajnokságban a következő mérkőz 

kerülnek ma eldöntésre. LMTE- e 

turii Lugoson, Patria-Freidori 

ria-pályán, NSE-Fortuna Nagysziik 

Fratelia -Unió Fratelia m 

Turul pál 

miklóson, 

lyán. Turul-Victoria 

Hertha-Tricolor pedig Zsombol 

A külföldön nincsen különösebb sr . 
program. Magyarországon a' pl 

bajnokság utolsó mérltőzéseit bor 

jitják le. 

Ideális 
rádió a 

„Blaupunik1" 

Az 1930-as tipusok már megérkeztek. A,BLAUPUNKT 
4 lámpás hálózati vevő a legtökéletesebb rádió Cserélja fel meg- 

Önnek évi 5-6000 Lei-ébe kerül! llévő telepes gépét, mert az 
Aki egyszer látta és hallotta az már határozott. 

Révész Rezső 
Timisoara, II, Bulev. Reg. Maria (Liget-u.) 9. sz. 
Telefon 13-02. 

Kapható: 
elektirotechnikai 

vállalatnál 

Telefon 13-02. 
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Vasárnapi előadáso
k. Vasárnap, dél- 

ján négy órakor az
 idei szezón egyik 

a Enagyobb sikert aratott ujdonságát, 

Mbiákszerelem cimüű
 nagy látványos 

vüoperettet játsza a
 szinház operett- 

I gyüttese Viola M
argit, Kertész 

Man- 

d Indra Manyi, Veé
r Paula, Balázs 

hván, Jeney Ottó,
 ifj. Szendrey Mi- 

Kassay és Győzőve
l a főszerepek- 

in. Vasarnap este félkilene órakor 

8 üyyy, gismétlik a Diákszerelem ujdonsá- 

Uzy délutan, mint este, fellép a 

a hagu mis csodaprima
donna S to c kinge

r 

eli is. 
Aoveg Hétfőn és kedden, az ór

iási érdeklő- 

tesre való tekintettel, ált
alános közki- 

natra az igazgatóság müűüsoron 

gyja a kitünő Diákszerelem cimű 

donságot, hogy mind
enkinek legyen 

kalma megnézni a dar
abot. 

Szerdán uj premier-est. Siliga Fe- 

A nenek és Arényi K
ornélnak nagy si-

 

e aratott és külföldön ezernél t
öbb 

1u 

A oadát elért, látványos deljátékának 

Bolygó Zsidónak lesz a 
bemutató 

gy őadása szerdán 
este fél 9 órakor A 

mmm olygó Zsidó itt is elsőrendü szerep- 

ztásban kerül bemutatásra. Jegyek 

BOII etfőtől kezdve a szinház pénztáránál. 

VTVVVVIVVIVI 

i uköszoazdasa 
mőnálós A jövő évi költségvetés. 

Buka- 

testi tudósitónk telefonálja : Madgearu 

bénzügyminiszter hétfőn a kamara 
elé 

Merjeszti a jövő évi állami költségve- 

ést, amelynek végösszege harmincöt 

nilliárd lei. Ugyancsak hétfőn fejezik 

e az államvasutak költségvetésének 

m árgyalásait is és erre a célra tizenk
ét 

Bmilliárd leit vesznek fel az államva
su- 

ak költségvetésébe. 

A bevetett terület. Bukaresti tu- 

lósitónk telefonálja: A "gazdasági 

elügyelők jelentése szerint december 

isejéig buzában két millió 709, 300 

ektár területet vetettek be. Ez tizen- 

három százalékkal kevesebb, mint a 

avaly bevetett terület. A rozzsal be- 

etett terület az ország területén 

304.300 hektárt tesz ki, tehát tizen- 

gy százalékkal tőbbet mint tavaly.
 

Bankok ügye. A temesvári Mer- 

len csőd elrendelését kérte. Ez a 

érelem tegnap szerepelt a törvény- 

Szék előtt. Tárgyalásra azonban nem 

Mukerült a sor, mert a bank igazgatósága 

vényszék a csődeljárást megszüntet
te. 

A nemrég Temesvárott megalakult 

dmán-Német Bank ez év augusz- 

us huszonkilencedikén tartott köz- 

spyülésén kimondotta az intézet fel- 

sszámolását. Erről a közgyülésről fel- 

vett jegyzőkönyvet azonban nem nyuj- 

tották be, amint azt a kereskedelmi 
3 törvény előirja, a temesvári törvény- 

székhez. Kihágás miatt eljárás indult 

meg a bank vezetősége ellen és a 

temesvári törvényszék azt tegnap két- 

ezer leiel megbüntette. 

Elhalasztott hitelezői értekez- 

let. A temesvári csodbiróság teg- 

napra tüzte ki a Temesvári Huüel- 

bank kényszeregyezsége ügyében a 

hitelezői értekezletet. Az értekezletet 

azonban nem lehetett megtartant 

mivel a hitelezők többsége nem jeleni 

meg és azt a biróság elhalasztotta. 

zt a kérelmet visszavonta és a tör- 

pefra cipőgyár elrendelte fiókjai- 

ak, hogy a raktáron levő összes 

pőkből karácsonyig a vásárlóknak 

urbank igazgatósága saját maga 

.
.
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Vasárnap. (December 8.) Budapest. 

10 óra: Református istentisztel:! a 

Rálvin-téri templomból. 11 óra 20: Az 

Operaház zenekarának hangversenye. 

4 óra: Régi magyar dalokat énekel 

Molnár Imre. 5 óra 15: A fővárosi ze- 

nekar hangversenye. 8 óra 40: Róbert 

Emmi operaénekesnő hangversenye. 9 

zene. Leipzig. 8 óra 30: Stünzner Hlza 

óra 20: Katonazene. Utána Sovánka 

Nándor és cigányzenekarának hang- 

versenye. Bécs. 11 óra: A szimfonikus 

zenekar hangversenye. 3 óra 30: A bé- 

csi női szimfonikusok hangversenye. 6 

óra 45: Hangverseny trió. 8 óra: Ber- 

nard Shaw Der Teufelsschüler cimű 

darabjának az előadása. Utána szóra- 

koztató zene. Berlin. 8 óra: Filharmo- 

nikus zenekar hangversenye. Utána 

tánczene. Belgrád. 12 óra 20: Déli zene. 

5 óra: Cigányzene. 8 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 40: Tambura zenekar hang- 

versenye. 10 óra 40: Tánczene. Breslau. 

8 óra 15: Kedélyes est Hechy Alice. 

Schaeffer Willi énekmüvészek közre- 

müködésével. 10 óra 35: Tánczene. Bu- 

karest. 11 óra 15: Rádiózenekar hang- 

versenye. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 

óra: Beethoven-est. 8 óra 45: Vasilescu 

.......... 

a! 
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Hortenze énekesnő dalestje. 9 óra 15: 

Teodorescn Sándor hegedümüvész 

hangversenye. Frankfurt. 9 óra: Szó- 

rakoztató zene. 11 óra: Tánczene. Ham- 

burg. Bodensted Nitouche kisasszony 

cimü operettjének az előadása. 10 óra 

40: Tánczene. Langenberg. 7 óra 30: 

Táncóra kezdők részére. Utána népies 

énekesnő dalestje. 10 óra 30: Uj és 

régi tánczene. Mahriseh-Ostrau. 12 óra 

30: Katonazene. 4 óra: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 45: Zongorahangver- 

seny. München. 8 óra: Népies hang- 

verseny. Utána kávéházi zene. 

Galvani 
elemek és standard 

akkumulátorok 

Hétftő. (December 9.) Budapest. 9 

óra 15: Szórakoztató zene. 12 óra: Gra- 

mofonzene. 5 óra 40: Kiss Béla és ci- 

gányzenekarának hangversenye. 10 

ora 15: Bachmann jazz-band. Bécs. 11 

óra: A Cerda négyes hangversenye. 3 

óra 30: A Silving négyes hangverse- 

nye. 5 óra: Gyermek zene. 8 óra 30: 

Hangverseny közvetités Varsóból, 

Józsefváros, 
i Kossuth-tér 2, Belváros, Mercy-u. 10 és Rezső-utca 

engyedményi adjanak. Frissem érkezett 

hó-és sárcipőök szenzációs olcsó áron 

kerülnek eladásra 240 leitől 

jó vetelt biztosítanak. 

Kossuth Lajos-nca 21 Gyárváros, 

felfelé 

utána tánczene. Berlin. 9 óra: Lehár 

Ferenc Luxemburg grófja cimü ope- 

rett előadása. 10 óra 30: Táncoktatás. 

Utána tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 6 

óra: Citerahangverseny. 8 óra: Hang- 

versenyközvetités Varsóból. 10 óra: 

Rádiónégyes hangversenye. 

8 óra 30: Spinelli A basso porco cimü 

darabjának előadása. 10 óra 30: Tánc- 

oktatás, utána tánczene. Bukarest 4 ó.: 

Rádiózenekar hangversenye. 8 óra: 

Csellóhangverseny. 8 óra 45: Szóra- 

koztató zene. Frankfurt. 7 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 10 óra 45: Barjanszky 

Sándor hegedümüvész hangversenye. 

Hamburg. 8 óra 30: Esti hangverse
ny. 

10 óra 35: Kávéházi zene. Langenberz. 

8 óra 30: Esti hangverseny. 9 óra: Ka- 

marazene. Utána tánczene. Leipzig. 8 

óra 30: Schirokaner Asphalt ciműü 

hangjátékának az előadása. 10 óra 3
0: 

Táncoktatás, utána tánczene. Miüh- 

riseh-Ostrau. 11 óra 30: Gramofonze- 

ne 12 óra 30: Déli zene. 5 óra 30: Ka- 

marazene. 7 óra: Esti hangverseny. 8 

óra 30: Hangversenyközvetités Varsó- 

ból. 10 óra 15: Kávéházi zene. Münm- 

ehen. 8 óra 40: Esti hangverseny. 9 

óra: Kamarazene. 10 óra 45: Tánco
k- 

tatás és tánczene. Varsó. 8 óra 30: A 

varsói filharmonikus zenekar hang- 

versenye. 11 óra: Tánczene. 

..... 

=E LUKACS-roL ve- 
MAR HAVI 500 LE! RÉSZLET- DTAM! 

NEK EGY 
ME 
BARXTN 
KABRTOT 

EGY KABATOT 

LUKACS-N 
ALEGOBBAT VESZEM FE- 
LESÉGEMNEK, EGY KABTO? 

LUKACS-Wn 

MINDENKINEK ALMAI TELJESÜLNEK.HA KABATAIT 
LUKACS-NAL VASAROLJA 

A mi szenzációs karácsonyi kabátvásárunkon 
siessen Ön is és a vásárló közönség szinte tolong, mert mindenki igyekszik 

kabátszükségletét beszerezni és ezen ritka alkalmat kihasználni. 

Eladásra kerül több ezer darab vői és férfi kabál, 
ha lehet délelőtt folyamán 

üzletbe. Női és férfi kabátokat már 500 

havi részletre. 

Készpénz ár mellett 

100/0 engedmény 

vásároljon. mert délután nem fér be az 
- leitől kezdve vásárolhat 

Lukács a Co. 
Női és férfi raha nagyáruaháza Merczy-utea 10. szám. 

Breslau.



HERMES BANK ÉS 

Hirdetmény. 
Igazgatóságunk 1927 március 28-án tartott rendes évi közgyülésén nyert felhatalmazása és Comisiunea Speci 

c á 
peciala Econm 9 engedélye alapján elhatározta, hogy az intézet alaptőkéjét 1600 drb. 2500- lei n. é. részvény kibocsátása ,000.000- leir 

i 

a következő feltételek mellett: 
i. Minden két régi részvény után egy uj részvény vehető at 2600- lei kibocsátási árfolyamon. 

ük * előelt j08, 1929 det Ietől dec. 24-ig gyakorolható. Ezen határidő után a régi részvényesek az elővételi jogy elvesztik visszamaradt részvényekre nézve az igazgatóság fenntartja magának a jo ot, hogy azokat szabad kézből, de i árfolyamon alul eladhassa. ő 8 1 8 19 a 28 ne kibocsá i 
3. A jegyzett részvények teljes összege az elővételi jo akorlásával egyidejüleg lefizetendő, amikor i A ; Or is órál vények átvehetők. 198 6 gyidelnlee a végleges 1 
Az ai reveye az 1930. január 1-én kezdődő üzleteredményben részesülnek. 
A részvények csakis román állampolgárok által jegyezhetők. , Tiageaa, 1929, doenber 0 A Hermes Bank és Kereskedelmi R] B- 

igazgatósága. il 

/ 6 Kövér disznó l Uj Fi ; j Fiaitt A DI 0 1 1 el esek aAdás-vétel eladó. IV., Csillag-u. 12. (6450) ütó keveset használt, typus 520 
Házat Prima rózsaburgonyát enzeres olcsón eladó. Telefon . M0 m. két szobával, konyhával megvételre 100 kg-tól feljebb házhoz szállit Plohn, - . 2keresek. Kisoda, II. u 7 (64352) Hunyadi ut 51 sz Telefon 15.78..6367) karze Márványmosdó 8 : - z egy : tükörrel, szervizzel, két iáel a lIgazi jósnő Olcsó butorok 2 cséplögarnitura egy éljel szekfely elkdb. zana meba aki megmondja multját, jelenét hálószoba, divány, fotellek eladók, II, ! magánjáró, 8-6 eladó. Dencsi Antal, (64 Pin 

és jövőjét, tanácsokkal szolgál, Uriu. 13, udvarban balra, második Gyér. (6455) ui ihef . 
nem csalás, minden beteljesedik. altó (6452) Családi ház 1 kke] j pathe on 
Érdeklődök forduljanak bizalom- Disz-élösövény két szoba, konyha, kamara, elköltözés es 24 an] eladó. II, Fark uri 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- örökzöld tülevelüekből (uniperus) és miatt olcsón eladó. Rónác, Ciocarlia- ajtó 1. (62 nigy 

város, Posta utca l8. szám. örökzöld Cyprusok, legelegánsabb sze- utca 22. (6320) 200 drb. perzsaszőnyege m vajdékieknek esjek aö gélye és disze minden kertnek, udvar- Nemes gyümölcsfák gyönyörüeket, facsillárokat, csodas Mihz ! aszbelyeg mellék! ndó. nak, parknak. Most kell ültetni! kizárólag legfinomabb fajok. darabja ntik butorokat potom áron kiárusii Diszkret lakas! Darabja Lei 20- Gazdag készlet 40 lei. Fajok valódi-ágáért szavatolunk. Sternberz. (64] uln Niemetz W. F. kertészetében. Csőd- j Most kell ültetni! Niemetz faiskolái. Ebédlőasztal Ay 
; ,; ezelőse , ze 25. 3 as vil, [Csődkezelőség, I., Koronau 25 3- hat székkel, ebédlőszönyeg és amos végállomása, (Vidékre csakis 50 ! as villamos végállomása. (Szállitás vi- 1 Jadó. Érdeklődni. . hina Házasság darabtól felf-lé.) (6438) ! dékre csakis 50 darabtól fölfelé.) (6228) Villanytele poriáka Coronioi .............. 

- en Komán 29 éves :..ö..m Rövid zongora ú állomási főnök házasodna német vagy z e Z e fekete, bécsi gyártmány eladó. Ére 
íb ekt kenyel yesy Ha gond nélkül akar élni ] ] lődni a szakálnázai községfáeen (ő4) ele 

. ? . A ; z Butor -nál 1. : i maki 

uCsizos alatt a kiadóba kérek. (645") szükségletét GARAI Gyéfraros Coronini tér 23. ssám Eladó ni Alk 7 aütütálmul saallkata kölni ; asikábálok fötelek, bödöny, füg i 
zzzzzzzverörezrtrezre g tartók. Erődu 10, I em. ö ai ikalmazás 

L k , 
Fiatal segédet A akas iaue .. : . 

m madaak D vagy női muskserőt január bari e. ánridorlólk ! péve keres helybeli papirkereskedés. ] i nagyobb, ü le e elyiség Ik tük hgy eljes szaktudás és jó megjelenés fel. Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli Merc) let és pince azonna ki mda tegknil szükséges. Cim a kiadélva német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- Elegá e Allania i n (6457) tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap cai etd. ér p orozott tát én 
Intelligens tanoncok Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- Dősa fe akas azonna (64 leleretlen 

fizetéssel felvétetnek. Molnár és Dóra amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. - a műasztalosoknál. II., Magyaru. 27. Forduljatok Különféle ai 
orduljato IK ő idálrozna 

Allást keres közvetlenül 1 unliur lei a ddynökségéhet 7 jól étkezz: I k z kt A, 

Pénztárosnó Közpon!: Timisosra, Str. I. C. Bratianu 6. és szórak ó el ezni ! 
szórakozni csakis Androvitsa, nagy gyakorlattal állást keres. Cime- Fokek: etenti sle eg ralnán, . eet gé egveik e iseálogt itermében lehet. Minden vasám iy ket „Meg lesznek elégedve" jeligére zene. Józsefváros, Eötvösu. 9 kérek a kiadóba. (6451)! ' ut 

t in Nem reklám, hanem valóság. 
a a s Uvi Mindenki maga meggyőződhetik .. 

: s fl olcsó árainkról, kitünő áruinkról. 
Futószőnyeg, nehéz minőség 38 leitől Női hócipők bársonygallérral Viaszosvászon abrosz 60X100 60 lei . 
Ebédlőszőnyeg, perzsa minta 780, minden szinben 270 leitől Viaszosvászon abrosz 

/ Gyermek hócipők, prima 280 , méteráru 80 cm széles 78,, 1 Asztalteritő, kelim 490 ; 100,, 100 , Maly, 
Férfi hócipők 550 ,, 115 115 M Ottománátvető 950 , . t Férfi sárcipők 250 Linoleum, 67 cm. széles, szép tf) Függönyök, etaminból, 2 részes 250 , Női , 200 , , nök minőség, métere 78 ,, i, 

á .. ! inoleum, 90 cm. széles ü,. Agyelő, rojtokkal 125 , Gyermek sárcipők 160 ,, Ta minőség, mélere 110., et 
Kókuszfutó, minden minőségben és Elsőrangu minőségért és valódi külföldi áruért Linoleum padlóbevonásra []2-ként 130 , 

szélességben. a szavatolunk. Linoleum mosdóelő, leszabott 75 

Nagy választék divat-, hócipőkben és sárcipőkben, leszabott abrosz- es kredenccsikok. 
Betegápolási cikkek, celluloidáruk, lábtörlők, játékáruk olcsó áron, nagyban és kicsinybeni eladás. 

Jjózsefvárosi Szőnyeg- és Linoleumáruház 
POPPER GYULA Timisoara, Bulevardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

Felelős kiadó: VÁRNAY MLEMER dr 


